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. Com classificaries la galaxia elliptica M59?

O EO
O El
O E4
O E7

. De quin tipus és una galaxia tal que la seua image projectada té com a semiexos a = 2°ib = 1°,

O E2
O E5
O E7
(O Lenticular
. Quin és el periode de rotacié d’una estrella al voltant d’una galaxia espiral si el radi de la seua oOrbita és de
25000 anys Ilum i la massa continguda en una esfera d’aquest radi és de 1.5 x 10'* M ? (Recorda que 3.26
anys llum = 206265 U.A.)

(O 133 milions d’anys

(O 206 milions d’anys

(O 162 milions d’anys

(O 314 milions d’anys
. A quina distancia del centre d’una galaxia espiral es troba un estel que fa una volta completa al voltant del
centre galactic en 200 x 10° anys? Sabem que la massa en I’interior de la seua orbita és de 10'* M4 ? (1 pc
=206265 U.A.).

O 9.2 Kpe.

O 8.9 Kpec.

O 7.7 Kpc.

O 10.7 Kpe.

. Que ens fa pensar que als cimuls de galaxies hi ha una gran quantitat de materia fosca?

(O Lexistencia de forats negres gegants als centres de les galaxies

(O La detecci6 d’halos molt massius al voltant de les galaxies

(O Les diferencies entre les masses dinamiques i les masses lluminoses de les galaxies

(O La gran quantitat de nans marrons i planetes molt dificils de detectar dins les galaxies llunyanes

. Com ha d’anar la massa dins d’una esfera de radi R centrada en el nucli d’una galaxia espiral per a que la
seua corba de rotaci6 siga plana?

O M(R) xR



O M(R) « R'/?
O M(R) x R?
O M(R)x1/VR

7. Com ha d’anar la densitat dins d’una esfera de radi R centrada en el nucli d’una galaxia espiral per a que la
seua corba de rotaci6 siga plana? Recorda que la densitat és la massa dividida pel volum.

x R~2



